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ΘΕΜΑ: Παροχή διευκρινίσεων επί υποβληθέντων ερωτημάτων, στο πλαίσιο της υπ’ αριθ. 676/27-03-
2025 / 25PROC016538334 διακήρυξης ανοικτού ηλεκτρονικού διαγωνισμού για τη σύναψη 
σύμβασης «προμήθειας ηλεκτρικού ρεύματος» 

 
Λαμβάνοντας υπόψη την παράγραφο 2.1.3 «Παροχή Διευκρινίσεων» της υπ’ αριθ. 676/27-03-2025 / 25PROC016538334 
διακήρυξης ανοικτού ηλεκτρονικού διαγωνισμού για τη σύναψη σύμβασης «προμήθειας ηλεκτρικού ρεύματος» και επί 
νομίμως και εγκαίρως τεθέντων ερωτημάτων/αιτημάτων διευκρινίσεων, παρέχονται οι παρακάτω διευκρινίσεις. 
 
ΕΡΩΤΗMA/ΑΙΤΗΜΑ ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΩΝ: 
Αναφορικά με τη παράγραφο 2.4.5. «Χρόνος ισχύος των προσφορών» του άρθρου 2.4 «Κατάρτιση - Περιεχόμενο 
Προσφορών», στην οποία αναφέρεται πως οι υποβαλλόμενες προσφορές ισχύουν και δεσμεύουν τους οικονομικούς 
φορείς για διάστημα δέκα (10) μηνών από την επόμενη της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής προσφορών. 
Με δεδομένο το υπόδειγμα της Οικονομικής Προσφοράς η οποία αναφέρεται σε προσφορά σταθερής τιμής θα θέλαμε να 
σημειώσουμε τα κάτωθι: 
Όπως είναι γνωστό, η αγορά ενέργειας τα τελευταία έτη χαρακτηρίζεται από έντονη μεταβλητότητα, η οποία αποδίδεται σε 
μεγάλο βαθμό στις διαρκείς και απρόβλεπτες γεωπολιτικές εξελίξεις. Οι εξελίξεις αυτές ασκούν καθοριστική επίδραση στη 
διαμόρφωση των τιμών των προθεσμιακών προϊόντων, τα οποία χρησιμοποιούνται ως βασική παράμετρος για τον 
προσδιορισμό της σταθερής τιμής προμήθειας. 
Στο πλαίσιο αυτό, η διαμόρφωση προσφοράς με μακρά διάρκεια ισχύος απαιτεί αναγκαστικά την ενσωμάτωση 
χρηματοοικονομικών εργαλείων αντιστάθμισης κινδύνου, προκειμένου να διασφαλιστεί η προστασία από ενδεχόμενες 
διακυμάνσεις των τιμών κατά το διάστημα ισχύος της προσφοράς. 
Ωστόσο, η προσθήκη των εν λόγω εργαλείων συνεπάγεται σημαντικό κόστος, το οποίο μετακαλείται στη διαμορφούμενη 
σταθερή τιμή προμήθειας. Το γεγονός αυτό οδηγεί σε αυξημένα επίπεδα τιμών, καθιστώντας την προσφορά λιγότερο 
ανταγωνιστική και ενδεχομένως μη συμφέρουσα για τον τελικό καταναλωτή. 
Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, θα προτείναμε την επανεξέταση του προβλεπόμενου χρόνου ισχύος των προσφορών, με 
στόχο τη μείωσή του σε συντομότερο χρονικό διάστημα – ενδεικτικά ενός (1) μηνός – προκειμένου να διασφαλιστεί η 
δυνατότητα υποβολής οικονομικά αποδοτικότερων και πιο συμφερουσών προσφορών για τις ανάγκες της Αναθέτουσας 
Αρχής. 
 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: 
Λόγω στενότητας χρονικών περιθωρίων δεν υπάρχει δυνατότητα να γίνει τροποποίηση της υπ’ αριθ. 676/27-03-2025 / 
25PROC016538334 διακήρυξης αναφορικά με τον χρόνο ισχύος προσφορών. 
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